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Η Λοκρίδα τίμησε τον προστάτη της Όσιο 
Σεραφείμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην ιστορική και αγιοτόκο Λοκρίδα εορτάσθηκε Πανηγυρικά 
το διήμερο 5 και 6 η Δεσποτική Εορτή της Μεσοπεντηκοστής 
και η ετήσιος μνήμη του Οσίου Πατρός Ημών Σεραφείμ του εκ 
Ζελίου Λοκρίδος του εν τω Όρει Δομβούς ασκήσαντος, ενός εκ 
της χορείας των Φθιωτών Αγίων. 

Στον Πανηγυρικό Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Ιερό Ναό του 
Οσίου Σεραφείμ, στο ομώνυμο χωριό της Λοκρίδος, το οποίο και έλαβε το όνομα 
του από το θαυματουργικό πέρασμα του Οσίου από τον τόπο.

Ο κ. Συμεών κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό χειροθέτησε 
Αναγνώστη τον κ. Αλέξανδρο Λεπενιώτη, ο οποίος έλκει την καταγωγή του από 
τον χωριό, Πτυχιούχο του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο 
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Μελωδός», μέλους της παραδοσιακής ορχήστρας της Ιεράς Μητροπόλεως και 
στέλεχος του Γραφείου Νεότητος και του έργου κατηχήσεως της τοπικής 
Εκκλησίας. Μία όμορφη όμως έκπληξη ανέμενε τον Σεβασμιώτατο, καθώς τα 
παιδιά του Κατηχητικού Σχολείου της Ενορίας  συγκεντρώθηκαν εμπρός στο 
Δεσποτικό Θρόνο, όπου χοροστατούσε το Σεβασμιώτατος, έψαλαν το απολυτίκιο 
του Οσίου Σεραφείμ και προσέφεραν στον Επίσκοπό τους με πολλή αγάπη 
ζωγραφιές από την ζωή του Οσίου Σεραφείμ, σκορπώντας συγκίνηση τόσο στον κ. 
Συμεών, όσο και σε όλους τους παρισταμένους πιστούς.

Ο Σεβασμιώτατος χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Θέλω να εκφράσω ένα μεγάλο ευχαριστώ στα παιδιά μας, γιατί μας διδάσκουν 
και μας αποκαλύπτουν ότι έχουν ζωντανή και βιωματική σχέση με τους Αγίους της 
Εκκλησίας μας, με τον Άγιο Σεραφείμ τον προστάτη, πολιούχο και έφορο της 
Ενορίας, αλλά και της περιοχής και προστάτη όλης της Λοκρίδος και μάλιστα σε 
αυτό το οποίο μας κατέθεσαν συμπυκνώνουν όλα αυτά που ζητά ο Άγιος Σεραφείμ 
από εμάς, δηλαδή να είμαστε όλοι καλά με αγάπη και ηρεμία μέσα στη ζωή μας. Εν 
τέλει ποιος άλλος θα μπορούσε να είναι ο ορισμός της ευτυχίας, της ευποιΐας, της 
εύκλειας και της ευμάρειας, της ευδαιμονίας κατά τους αρχαίους ημών προγόνους 
πέρα από αυτόν, από το να έχουμε αγάπη μεταξύ μας, να έχουμε ειρήνη στη ζωή 
μας, να έχουμε ευλογία πραότητα και συνεννόηση στην καθημερινότητά μας. Τόσο 
απλά πράγματα, αλλά συγχρόνως και τόσο σπάνια και τόσο δυσεύρετα. Κοντεύει η 
ζωή μας να βρίσκει τα πάντα με χίλιους δυο τρόπους μέσα από την επιστήμη, την 
τεχνολογία, την σκέψη, την διανόηση, με χίλια δυο πράγματα και τελικά 
δυσκολεύεται να βρει αυτά που όντως χαρακτηρίζουν την ευτυχία και αποτελούν 
την πραγματική ουσία της ζωής. Πάρα πολλοί άνθρωποι που έχουν καταφέρει κατά 
κόσμο σπουδαία πράγματα φτάνουν σε ένα σημείο και αναρωτιούνται: «τελικά 
άξιζε αυτός ο κόπος; τελικά βρήκα το νόημα της ζωής»; Για θυμηθείτε εκείνον τον 
νεαρό που συνάντησε τον Χριστό αναζητώντας ακριβώς το νόημα της ζωής. «Τι 
να κάνω λέει τι να ποιήσω ίνα ζωήν αιώνιον κληρονομήσω» και το είπε ο Χριστός 
αυτό που είπαν τα παιδιά σήμερα πριν από λίγο: Να αγαπήσεις τον Θεό και να 
αγαπήσεις τον συνάνθρωπό σου σαν τον εαυτό σου και τότε θα είσαι πραγματικά 
ευτυχισμένος. Πράγματι λοιπόν οι Άγιοι της Εκκλησίας μας αλλά και τα παιδιά που 
ακριβώς μετέχω στη ζωή των Αγίων και είναι προστατευμένα από τους Αγίους και 
είναι πνευματοεμφορούντα τα παιδιά, είναι γεμάτα Άγιο Πνεύμα, μας φανερώνουν 
και σήμερα και μας αποκαλύπτουν ακριβώς τον δρόμο, τον οποίο μας διανοίγει ο 
Όσιος Σεραφείμ».

Ακολούθησε πάνδημη Ιερά Λιτανεία της Εικόνος και του Αγίου Λειψάνου του Οσίου 
Σεραφείμ στους δρόμους του χωριού, προπορευομένης της Δημοτικής 



Φιλαρμονικής του Δήμου Λοκρών, στο τέλος της οποίας παιάνισε τον Εθνικό Ύμνο, 
ενώ ο Προϊστάμενος της Ενορίας Αρχιμ. π. Μεθόδιος Καπηλιάρης, υιικώς και 
ευγνωμόνως ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών για την πατρική του 
παρουσία και αγάπη ακόμη μία φορά στο χωριό, ευχόμενος όπως ο Όσιος Σεραφείμ 
του χαρίζει υγεία κατ’άμφω και περισσή δύναμη και ευλογία στην Αρχιερατεία του.

Ανήμερα της εορτής της Μεσοπεντηκοστής, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών 
ιερούργησε στο χωριό Ζέλι Λοκρίδος, στην γενέτειρα του Οσίου Σεραφείμ και στον 
ομώνυμο Πανηγυρίζοντα Ναό, πλαισιούμενος από ιερείς της Λοκρίδος και άλλων 
Ιερών Μητροπόλεων.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών από το Ζέλι υπογράμμισε:

«Είναι μεγάλη ευλογία πραγματικά να ιερουργούμε σε αυτά τα άγια χώματα σε 
αυτή την ιερά πόλη του Ζελίου, η οποία γέννησε έναν ουρανοπολίτη τον Όσιο 
Σεραφείμ τον οποίο ιδιαιτέρως τιμάτε, ιδιαιτέρως αγαπάτε και παναξίως 
καυχάστε διότι είστε συμπατριώτες είστε απόγονοι αυτού του σπουδαίου 
πνευματικού ανδρός, ο οποίος σφράγισε τη νεότερη ιστορία της Εκκλησίας 
τουτέστιν της ανθρωπότητος και είναι αγαθή συγκυρία το γεγονός ότι σήμερα 
εορτάζουμε την Δεσποτική εορτή της Μεσοπεντηκοστής.

Εορτάζουμε σήμερα την του Θεού Σοφία και στο πρόσωπο του Οσίου Σεραφείμ, 
γιατί ακριβώς ο Όσιος Σεραφείμ αποτελεί ένα πολύ τρανταχτό παράδειγμα, ένα 
πολύ φωτεινό παράδειγμα, ένα πολύ εύληπτο παράδειγμα, ενός ανθρώπου που 
ζούσε την Βασιλεία του Θεού και συγχρόνως την προσδοκούσε. Ενός ανθρώπου 
που ζούσε την Ανάσταση του Χριστού και συγχρόνως ζούσε με την επαγγελία και 
προσμονή του Αγίου Πνεύματος και με τη λαχτάρα της λήψης του Αγίου 
Πνεύματος μέσα από την ασκητική οδό. Δεν υπάρχει καταλληλότερο πρόσωπο για 
να μας φανερώσει το νόημα της εορτής της Μεσοπεντηκοστής στον παρόντα βίο 
τον δικό μας όπως ο Όσιος Σεραφείμ. Αυτή λοιπόν η αγαθή συγκυρία σε συνδυασμό 
με την προσεχή επέτειο των 500 ετών από τη γέννηση εδώ και εδώ θα είναι το 
επίκεντρο του εορτασμού και είναι πολύ σημαντικό το γεγονός αυτό για την 
πνευματικότητα της σύνολης Ορθοδοξίας και ο Όσιος Σεραφείμ αποτελεί έναν 
μεγάλο σταθμό, ένα τεράστιο πνευματικό σταθμό γι αυτό ιδιαιτέρως δοξάζω τον 
Θεό που αξιωθήκαμε και εφέτος σήμερα το πρωί εδώ στο Ναό του Οσίου Σεραφείμ 
να έχουμε την χαρά να επανανοηματοδοτήσουμε την πνευματικότητά μας. Είναι 
τεράστιο και πολιτιστικό απόθεμα για έναν τόπο να έχει στο θησαυροφυλάκιο του 
τέτοιες προσωπικότητες, για να αποτελούν πυλώνες πνευματικής σταθερότητας 
και πολιτιστικής αειφορίας την οποία έχουμε ανάγκη».

Οι Ιερές Ακολουθίες τόσο του Εσπερινού, όσο και του Όρθρου και της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 



Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ 
μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Χρήστος 
Σταϊκούρας, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, οι Δήμαρχοι 
Καμένων Βούρλων κ. Ηλίας Κυρμανίδης και Αμφίκλειας – Ελάτειας κ. Αθανασία 
Στιβακτή, καθώς και Αντιδήμαρχοι και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Λοκρών, εκπρόσωποι του Στρατού, της Αστυνομίας και του Λιμενικού, καθώς 
εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.


